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CORRECTION

1.  Résolvons dans  = [ 0; 2   [ , l’équation 2 sin 2 (   ) + sin (   ) = 1:

2 sin 2 (   ) + sin (   ) = 1  <=>   2 sin 2 (   ) + sin (   ) - 1 = 0  ( 1 ).

En posant X = sin ( x ), l’équation ( 1 ) devient:  2 X 2 + X - 1 = 0.

 = ( 1 ) 2 - 4 x 2 x ( - 1 ) = 9 = 3 2 > 0.

Comme  > 0, l’équation admet deux racines réelles distinctes qui sont:

	 X’ = 
-1 - 3

4
 = - 1   et   X’’ = -1 + 3

4
 = 

1
2

 .

Dans ces conditions:  sin (   ) = - 1   ou   sin (   ) = 1
2

 .

•  sin ( x ) = - 1   <=>   sin ( x ) = sin  - 
2

 

	 <=>     = - 
2

 + 2 k     ou     =  + 
2

 = 3 
2

 + 2 k  , k  .

Comme x ı [ 0; 2   [ , la solution est:  3 
2

 .
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2
•  sin ( x ) = 1

2
   <=>   sin ( x ) = sin  

6
 

	 <=>     = 
6

 + 2 k     ou     =  - 
6

 = 5 
6

 + 2 k  , k  .

Comme x ı [ 0; 2   [ , les solutions sont: 
6

   et   5 
6

 .

En conclusion, les solutions dans [ 0; 2   [ sont:  3 
2

, 
6

, 5 
6

 .

2.  Résolvons dans  = [ -   ;  ] , l’équation cos 2 (   ) + 2 sin 2 (   ) = 2:

cos 2 ( x ) + 2 sin 2 ( x ) = 2  <=>   cos 2 ( x ) + 2 ( 1 - cos 2 ( x ) ) - 2  = 0

	 <=>   - cos 2 ( x ) = 0

	 <=>   cos 2 (   ) = 0.

cos ( x ) = 0   <=>   cos ( x ) = cos  
2

 

	 <=>     = 
2

 + 2 k     ou     = - 
2

 + 2 k  , k  .

Comme x ı [ -   ;  ], les solutions sont:  - 
2

   et  
2

 .

En conclusion, les solutions dans [ -  ;  ] sont:  - 
2

 , 
2

 .




